

## 宏觀經濟向好 企業仍需自強

香港經濟穩中向好，財政司司長陳茂波昨日表示，本港近月股市反彈、樓市交投量增加，反映宏觀經濟形勢向好，然而不同行業復甦情況不平均，零售及餐飲業仍在努力適應市民及旅客消費模式轉變帶來的挑戰，政府會主動出擊創造更有利市場條件，以盛事活動吸引更多市民和旅客消費，同時推動創科發展和其他傳統產業升級轉型，為短中期經濟增添動力。

政府日前公布的數據亦顯示，本港首季實質本地生產總值按年增長

2.7%，服務輸出按年實質增長更高達8.4%，整體貨物出口隨着外部需求略為好轉而上升6.8%，私人消費和整體投資開支繼續擴張。市場普遍展望本港經濟在今年餘下時間還會錄得進一步增長。

自由經濟下，市場升升跌跌是常態。撇除地緣政治因素，此前本港股樓受壓和現時市民北上消費等現象，很大程度上是受周期性因素影響。美元利率不斷上升，直接導致置業成本大增，樓價受壓；美元走強，人民幣、日圓和歐元等主要貨幣相對港元

貶值，港人外遊消費變得愈來愈划算，驅使外遊數字高踞不下；年初股市交易量偏低，但近月環球投資情緒明顯轉變，港股從今年低位已累積反彈超過三成，成交顯著增加，上周曾出現單日成交額逾2,000億元……因此一時的挫折或不景，不應過度解讀或急於下結論，自亂陣腳。

經濟好壞始終要看基本面，對個別行業或企業來說則是要看自身競爭力。雖然電子商務的興起令本港「購物天堂」和「美食天堂」等方面略有失色，而且地緣政治緊張局勢持續帶

來不確定性，但本港營商基調良好，而且作為東西文化薈萃的國際化大都市，擁有眾多獨有文化底蘊，更加有祖國龐大實力和市場為後盾，對各地企業和旅客均極具吸引力。截至今年4月，本港共有超過143萬間本地公司，為歷史新高；新成立公司按月增加約1.2萬間，較結業多出62%。當前，各行各業應依託當局近年愈辦愈好的盛事經濟，不斷創新求變，提升服務產品水平，找準定位，打造高端特色和消費結合的產業項目，這才是生意興隆的長久之策。

時評

# 網紅博出位 刑毀家駒墓碑

### 上載影片惹公憤被拘捕 Beyond三子齊譴責

香港著名搖滾樂隊Beyond已故主音歌手黃家駒，位於將軍澳華人永遠墳場的墓碑昨遭人破壞並拍片上載到社交媒體，警方接報拘捕兩名涉案男子，包括年僅15歲、經常「博出位」的YouTuber「光頭Bob」，片中可見他用鐵錘砸毀碑上遺照、潑淋可樂、寫字塗鴉、腳踢墓碑及用粗口辱罵黃家駒，相關行為觸發大批網民及黃家駒的歌迷震怒。有首次到家駒墳前獻花的內地女歌迷目睹偶像長眠之地被破壞，一度跪地痛哭高呼：「太心痛了！」Beyond三子事後亦齊聲譴責惡行。



■光頭少年用鐵錘撲毀黃家駒遺照。



■光頭少年在墓碑上寫字。



■涉嫌破壞黃家駒墳墓的兩名男子落網。



■Beyond三子齊聲譴責破壞行為。資料圖片

昨日早上11時許，警方接獲將軍澳華人永遠墳場職員報案，指黃家駒的墓碑遭人以鐵錘砸毀及塗鴉。警方到場調查後，以涉嫌刑事毀壞罪，拘捕15歲姓梁和23歲姓葉的男子。據悉，兩人分別是中二學生及冷氣維修技工，當中姓梁的少年就是YouTuber「光頭Bob」，他全程在場破壞，另一人則負責拍攝。被破壞的墳墓事後被白布遮蓋。

據網上流傳的兩段影片所見，自稱「光頭Bob」的少年站在黃家駒墳前用一輪粗口辱罵後，便在墓碑上淋潑可樂，又舔吸墓碑和咀嚼鮮花，拔走墓前香枝掙向墓碑，再用黑色箱頭筆塗鴉家駒遺照及結他雕像，及起腳踢墓碑和祭品。「光頭Bob」及後唱起家駒金曲《海闊天空》，親吻家駒遺照後，突以鐵錘擊毀碑上遺照。言語間，他透露是要向一些看不起他的人證明自己。

#### 四川女歌迷跪地泣不成聲

來自四川涼山彝族的歌迷蘇小姐昨專程到黃家駒墓前獻花拜祭，但目睹墓碑遭破壞泣不成聲，她說自小學起便喜歡家駒，「他就是唯一的男神！」她手持鮮花跪地致

祭，並聲淚俱下說：「來到這裏就看到這個樣子，太心痛了！我不知道為什麼會有那麼惡的人！」

Beyond成員黃貫中怒罵破壞者「小則肚痛，大則橫死。」另一成員葉世榮則在微薄發文指：「今天發生在家駒墳墓的事情實在可惡，這兩個人已被逮捕，必須受到法律的制裁，家駒在天之靈也不會放過他們！！！」黃家駒亦同樣發文譴責行為可惡，其助理劉先生事後到現場了解情況後亦表示，家駒一向宣揚和平與愛，形容今次的破壞事件確實令人憤怒。

網民獲悉事件後亦同樣憤怒，鬧爆兩名犯案者。涉案被捕的「光頭Bob」，自稱患有自閉症及過度活躍症，並以「香港網絡紅人」、「社會破壞者」、「白卡聯盟成員」自居，經常做出「博出位」行為，可謂劣跡斑斑，包括去年2月在旺角一店舖叫囂滋事被捕，被法官判簽守行為兩年；去年9月又在葵涌廣場快餐店門外，「強吻」藝人炎明熹的廣告紙牌及作出猥褻行為等。

根據資料，黃家駒的墓碑並非首次被破壞，其墓碑及石結他雕像過往曾於2009年、2018年及2019年也曾遭塗污。



廢鐵藏值2億可卡因

拘兩男今提堂

■警方破獲今年至今最大宗毒品案。

警方近日破獲今年以來最大宗可卡因案，檢獲懷疑可卡因約重225公斤，市值逾2億元，拘捕兩名涉嫌販毒男子，各暫控一項販運危險藥物罪，今押解粉嶺裁判法院提堂。警方正調查毒品是在本地銷售或等待買家轉售其他地區，不排除更多人被捕。

毒品調查科警司譚威信昨表示，根據情報並深入調查，上周五（17日）搜查粉嶺坪峯一貨櫃場，在兩個由南美蘇利南抵港載有40噸廢鐵的貨櫃，發現混有9個由工字鐵燒焊組成鐵箱，內藏225公斤可卡因磚，總值逾2.04億元，兩男子當場被捕。

譚威信形容要從40噸廢鐵搜出所有毒品有一定困難，每個鐵箱俱由兩條工字鐵燒焊拼砌而成，兩邊末端被焊上鐵片，警員要拆開堅固厚實的鐵箱，同時保存證物完整性，須小心翼翼及動用重型工具，花逾15個小時才能取出毒品。警員即場截停4名男子，經調查相信兩名卸車工人與案無關，另兩名分別22歲謝姓及29歲葉姓，報稱無業及搬運工人的男子，則相信是販毒集團成員。

警方重申對打擊任何形式的販毒活動皆不遺餘力，特別是跨國跨地域的犯罪活動，將繼續擴闊情報網絡，並呼籲物流業界及香港市民見疑即報。